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Materiál v pripomienkovom konaní do 19.09.2025 
 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
 
Materiál predkladá do medzirezortného pripomienkového konania Ministerstvom financií SR na základe Uznesenia 
vlády SR č. 627/2013 Systém tvorby stanovísk k návrhom aktov EÚ a stav koordinácie realizácie politík EÚ 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Ministerstvo financií Slovenskej republiky predkladá návrh Riadneho predbežného stanoviska k Návrhu rozhodnutia 
Rady o systéme vlastných zdrojov Európskej únie. Návrh rozhodnutia je súčasťou balíka k viacročnému finančnému 
rámcu (VFR) na roky 2028-2034. Návrh Európskej komisie vychádza z potreby zabezpečiť dostatočne príjmy na 
úrovni EÚ tak, aby prispeli k riešeniu súčasných výziev a zabezpečili splácanie nástroja NextGeneration EÚ.  Preto 
zároveň prichádza s návrhom reformy systému  vlastných zdrojov a navrhuje zavedenie piatich nových zdrojov. Ide 
o prvý návrh Európskej komisie, ktorý bude predmetom viacročných vyjednávaní na EÚ úrovni a podlieha 
jednohlasnému súhlasu všetkých členských štátov EÚ. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
Európska komisia návrhom nariadenia prichádza s návrhom reformy systému  vlastných zdrojov a navrhuje 
zavedenie piatich nových zdrojov. RÚZ k návrhu predkladá nižšie uvedené zásadné pripomienky, v ktorých navrhuje 
aby SR vyjadrila v rokovaniach v Rade zásadný nesúhlas s navrhovaným zdrojom CORE, ktorý predstavuje nové 
dodatočné odvodové zaťaženie veľkých podnikov a navrhovaným zdrojom z elektrického odpadu. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 

1. Zásadná pripomienka k Časť II. Bod 1 
Žiadame predkladateľa o vyčíslenie očakávanej výšky odvodu SR z navrhovaného vlastného zdroja CORE do rozpočtu 
EÚ podľa parametrov návrhu Rady. Slovenská republika disponuje údajmi z registra účtovných závierok a k údajom 
o obrate podnikateľských subjektov, preto je tento výpočet možné pripraviť. Uvedené má zásadný charakter, keďže 
ide o opatrenie s významným a jednoznačne negatívnym vplyvom na podnikateľské prostredie. 
 
Odôvodnenie: 
Výška odvodov SR z vlastného zdroja CORE je z dostupných údajov presne vyčísliteľná. Kvantifikácia dopadov je 
nevyhnutná na zhodnotenie vplyvu na podnikateľské prostredie a rozpočet SR. Bez uvedenia tohto údaja nie je možné 
objektívne posúdiť primeranosť návrhu. 
 

2. Zásadná pripomienka k Časť II. Bod 2 
Žiadame, aby Slovenská republika v rámci rokovaní o návrhu rozhodnutia Rady EÚ o systéme vlastných zdrojov 
zaujala výslovne negatívne stanovisko k navrhovanému vlastnému zdroju CORE. Považujeme zavedenie tohto 
príspevku za nevhodné a neprimerané z pohľadu dopadu na podnikateľské prostredie v Slovenskej republike, ako aj 
z pohľadu zásady proporcionality a predvídateľnosti daňovo-odvodového zaťaženia. 
 
Odôvodnenie: 
Navrhovaný príspevok CORE predstavuje nové dodatočné odvodové zaťaženie veľkých podnikov, ktoré môže 
negatívne ovplyvniť ich konkurencieschopnosť, investičnú aktivitu a tvorbu pracovných miest na území SR. Návrh je 
koncipovaný ako paušál na základe obratu, bez ohľadu na ziskovosť podnikov a ich schopnosť odviesť takéto zdroje, 
čo môže mať v období, v ktorom podnikateľov zasiahnu aj opatrenia ďalšieho balíka konsolidačných opatrení, 
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významne negatívne hospodárske dôsledky. Zavedenie príspevku CORE zvyšuje regulačnú a finančnú záťaž podnikov 
a nie je v súlade s princípmi znižovania administratívnej a odvodovej záťaže. Z týchto dôvodov navrhujeme, aby SR v 
rámci rokovaní zaujala zásadne nesúhlasné stanovisko a usilovala sa o vypustenie tohto zdroja z návrhu rozhodnutia. 
 

3. Zásadná pripomienka k Časť II. Bod 2 
Žiadame, aby Slovenská republika v rámci rokovaní o návrhu rozhodnutia Rady EÚ o systéme vlastných zdrojov 
zaujala výslovne negatívne stanovisko k navrhovanému vlastnému zdroju z elektrického odpadu. Považujeme 
zavedenie tohto príspevku za nevhodné a neprimerané z pohľadu dopadu na podnikateľské prostredie v Slovenskej 
republike, ako aj z pohľadu zásady proporcionality a predvídateľnosti daňovo-odvodového zaťaženia. 
 
Odôvodnenie: 
Upozorňujeme tiež na negatívne dopady zavedenia nového zdroja založeného na množstve nezozbieraného 
elektrického a elektronického odpadu (e-odpad). Vlastný zdroj založený na odpade z elektrických a elektronických 
zariadení by vychádzal z už existujúcich údajov, ktoré členské štáty nahlásili Eurostatu, a vypočítal by sa uplatnením 
sadzby 2 EUR za kg na nevyzbieraný odpad z elektrických a elektronických zariadení. Aby sa zachovala reálna 
hodnota sadzby výberu, následne by sa každoročne upravovala o infláciu. V prípade prijatia návrhu v predloženom 
znení by to predstavovalo zásadný negatívny dopad na systém odpadového hospodárstva v oblasti elektroodpadu, 
nakoľko reálne náklady na zber 1 kilogramu elektroodpadu sú v podmienkach SR niekoľkonásobne nižšie. Slovensko 
pritom aj v európskom porovnaní dosahuje nadpriemerné výsledky a dosahuje požadovaný cieľ zberu na úrovni 65%. 
Zavedenie vlastného zdroja (de facto dane) tak môže mať hlboko deštruktívny vplyv na zabehaný a funkčný systém 
zberu elektroodpadu. Elektroodpad zároveň obsahuje vzácne železné kovy, neželezné kovy a kritické suroviny, Značná 
časť elektroodpadu prúdi cez neformálne kanály, výkupcov kovov nad ktorými subjekty zodpovedajúce za jeho zber 
a recykláciu nemajú žiadnu kontrolu. Aj z tohto dôvodu žiadny členský štát nedokáže vyzbierať 100 % generovaného 
elektroodpadu. 
 

4. Zásadná pripomienka k Časť III. Vplyvy na vybrané oblasti 
Žiadame predkladateľa, aby v doložke vplyvov osobitne a jednoznačne uviedol negatívny dopad navrhovaného 
príspevku CORE a navrhovaného zdroja z elektronického odpadu na podnikateľské prostredie, vrátane ich 
kvantifikácie. Z dôvodu významnosti navrhujeme uvádzať tieto vplyvy samostatne, oddelene od iných rozpočtových 
a administratívnych vplyvov.  
 
Odôvodnenie: 
Vzhľadom na zásadný a negatívny charakter dopadu príspevku CORE a zdroja z elektrického odpadu na 
podnikateľské prostredie považujeme za potrebné tieto dopady špecificky a transparentne vyčísliť a zohľadniť pri 
posudzovaní návrhu. Takýto prístup je v súlade s požiadavkami Jednotnej metodiky na posudzovanie vybraných 
vplyvov (bod 6.6). Tvrdenie, že v súčasnosti nie je možné dopady vyčísliť považujeme vzhľadom k potenciálny 
negatívnym dopadom za neakceptovateľné. 
 

Zdroj:  
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